

关税战开打以来，美国总统特朗普终于达成了他的第一个贸易协议。

据报道，特朗普8日宣布，美英达成新贸易协议，部分撤回特定领域关税，进一步扩大双方产品市场准入。然而，协议的诸多细节尚待敲定，美方此前加征的10%所谓“对等关税”也未取消。

特朗普在白宫对媒体说，协议最终细节将在接下来几周内敲定。英国首相斯塔默当天通过电话远程进行了发言。外界普遍质疑这不过是一份关于两国后续谈判的“计划书”，而非真正意义上的协议。

### 互相削减关税

白宫8日发布的文件显示，每年从英国出口到美国的前10万辆汽车将按10%额外关税征税，超过部分按25%额外关税征税。而英国将削减或取消非关税壁垒，对美国牛肉、谷物、乙醇等产品扩大市场准入。不过，美国对贸易伙伴加征的10%“对等关税”仍将保留。

英国政府当天在官网发表声明说，英美将互相削减关税。英国出口美国的钢铝产品将取消关税，汽车关税将从现在的27.5%下调至10%，农产品在一定配额内将实行零关税；美国出口英国的乙醇关税也将降至零。

然而，特朗普也承认，协议诸多细节尚未明确，将在未来几周内敲定。

《纽约时报》报道说，在外界看来，美英达成的这项协议与其说这是一份协议，不如说是一份谅解备忘录，一个为后续谈判设定的框架。

### 英美各取所需

复旦大学历史学系副教授朱联璧表示，英国“脱欧”后一直在寻求属于自己的贸易协议，在与美国达成贸易协议前，英国已与印度达成贸易协议。实际上，英国同印度的贸易谈判在2022年就开始，英美贸易谈判更是早在2020年启动。上台快一年的斯塔默政府迫切需要政绩夯实执政基础，在关税战背景下一举啃下两块“硬骨头”，无疑对工党政府来说是加分的。

“正因如此，虽然还有许多细节没有敲定，这份协议更像是个谈判框架，

特朗普和斯塔默还是选择在媒体面前通过免提电话对话，颇有作秀意味。”朱联璧说，“汽车行业看起来是英美这次谈判中最为受益的行业，斯塔默在捷豹路虎工厂发表讲话能看到宣传的意图。”

但是，英国是否真能从中获益，能获得多大利益，具体方案能否被在野党和民众接受，仍需关注后续谈判结果。

中国社会科学院世界经济与政治研究所外交政策研究室主任肖河认为，这份协议一定程度上缓解了急需展示关税战成果的特朗普的压力，但从经济上看对美国意义并不大。美国是英国的最大贸易伙伴，而英国不过是美国的第11大贸易伙伴。

看起来，美国人被迫节衣缩食的日子还得持续相当长一段时间。

(新民 新华)

## 朝鲜进行远程炮及导弹系统联合打击训练



应对敌人在敏感地区制造的军事形势变化的反制态势和能力”。

朝鲜劳动党委书记、国务委员长金正恩指导训练。

金正恩说，要在战争遏制战略和执行战略的各方面不断提高核武力的中枢作用，称不断完善核武力经常性战斗准备态势“非常重要”。他表示，要继续致力于提高武器系统的远程精确打击能力和效率。

中新社电 据朝中社当地时间9日报道，朝鲜东部远程炮兵及导弹部队8日进行联合打击训练。

报道称，此次训练动用600毫米多管火箭炮和“火星炮-11甲”型战术弹道导弹，旨在让相关部队熟悉按照国家核武器综合管理体系运用上述武器系统的程序。

朝鲜国防省发言人表示，此次训练充分展现“我国武装力量能够迅速

## 普雷沃斯特当选 新一代天主教罗马教皇

新华社电 梵蒂冈城消息：来自美国的枢机主教罗伯特·普雷沃斯特8日在罗马教皇选举中当选第267任天主教罗马教皇，称为利奥十四世。

普雷沃斯特生于1955年9月14

日，2023年任枢机主教。

枢机主教团133名枢机主教7日开始进行选举新教皇的秘密投票。上任教皇方济各今年4月21日因病去世。

(张馨文)

巴方已摧毁77架印度无人机

## 印巴冲突走向何方

一场“大规模空战”之后，印度和巴基斯坦的边境战争又进入了“无人机战争”的新阶段。据美国有线电视新闻网(CNN)报道，当地时间5月8日开始，从巴基斯坦陆军总部所在地拉瓦尔品第，到主要港口城市卡拉奇，巴基斯坦从南到北多座城市及近郊遭到无人机袭击。

5月7日的“大规模空战”变成5月8日的“无人机战争”，是意味着印巴冲突将持续进行，还是意味着局势正在降级？

当地时间5月9日，记者获悉，巴基斯坦安全部门消息人士称，巴基斯坦军队目前已摧毁77架印度无人机。安全部门消息人士透露，截至5月8日晚，巴基斯坦军队已击落29架印度无人机；从8日晚到9日，又成功击落48架印度无人机。

巴基斯坦空军退役高级将领马苏德·阿赫塔尔9日对半岛电视台表示，在5月7日的对抗后，巴基斯坦方面“以为一切都结束了”，但是印度方面认为“还不够”。

巴基斯坦前国家安全顾问莫埃德·优素福参与了2019年上一次印巴冲突的解决。他回忆，当时巴基斯坦击落1架印军战机，主动释放印军飞行员，“第二天，印度就宣布‘胜利’”。随后，冲突迅速降级。

和2019年不同的是，这一次，印度在军力总体占优的情况下，5月7日连续被巴基斯坦击落多架先进战斗机。虽然印度政府仍然不愿承认，但CNN5月8日援引美国、法国政府高级官员的消息称，美、法均已确认有包括法制“阵风”战斗机在内的印军战机在7日被巴基斯坦空军击落。

此外，美国总统特朗普并没有像2019年时那样“支持印度自卫”，而是持中立态度，要求印巴“自己解决”冲突。优素福指出，战场因素和“美国因素”叠加，让莫迪陷入“尴尬境地”。在此背景下，他可能被迫延续冲突，直到找到宣布“胜利”的新叙事。

印度方面则持不同看法。一位不愿具名的印度国际关系学者认为，印度的根本立场是“尊重实际控制线”。也就是说，冲突的升级依然是可控的，不太可能变为领土战争，这和印度在前两次危机中采取的战略一致。

不过，考虑到“最坏的情况”，印巴实际控制线巴基斯坦一侧村庄的150多万居民已经开始清理和准备临时掩体。另据巴基斯坦安全部门5月9日透露的最新消息，巴军正在实控线附近行动，已经摧毁了数个印军检查站。目前印度方面尚无明确回应。

从历史情况看，印巴冲突升级为大规模战争的可能性非常低，但目前双方冲突的烈度和规模已经超过了2016年的跨境特种作战和2019年的越境空袭。

(《中国新闻周刊》曹然)